

SUSCRIPCIÓN

España, trimestre. 1'25 pesetas
Portugal, id. 300 reis

Pago adelantado

LA IBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Reclamos y esquelas de defunción según tarifa aprobada por la Administración del periódico, donde puede verse
Comunicados: en 1.ª plana, 5 pesetas líneas 4; pesetas en la 2.ª, y 3 pesetas en la 3.ª

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.
CALLE DE MADRID 18, pral.

SE REPARTE LOS DOMINGOS

IMPRESO ANTES DE LAS 12 DE LA NOCHE DEL SÁBADO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SUCESO MISTERIOSO

Esta mañana, cuando nos disponíamos a realizar el ajuste del presente número, llegó hasta nosotros la noticia de un misterioso suceso, que se decía ocurrido en el Arrabal del Puente de esta ciudad, y en el que había intervenido un vecino de aquel barrio llamado Juan, cuyo apodo omitimos, por razones fáciles de comprender.

En nuestro deseo de informar detalladamente a los lectores de LA IBERIA, comisionamos a un compañero de redacción para que visitara en aquel Arrabal, al que se decía testigo presencial de lo ocurrido, adquiriendo cuantos datos pudieran relacionarse con el suceso.

Con efecto, nuestro compañero tardó muy poco en hallar a la persona que buscaba, y de sus labios pudo oír el siguiente relato, que transcribimos con la mayor fidelidad.

Serían las cinco de esta mañana próximamente—decía el señor Juan—hora a la que tengo costumbre de levantarme *pa aviar mi ganaillo*, cuanto por frente a mi puerta, que dá al río, pasaban tres sugetos a caballo. Al verme, se detuvieron, y entonces pude observar, que dos de ellos montaban hermosos caballos y llevaban a la grupa enormes bultos; ambos cubríanse con magníficas mantas de viaje. El tercero cabalgaba en una mula; llevaba un poncho, y también como los otros, a la grupa un bulto mayor aún. Del diestro llevaba otra caballería cargada y con una manta por cima. Todos los cuadrúpedos se hallaban muy sofocados, de lo que deduje había sido larga la caminata que se habían dado.

Preguntáronme si la carretera que a pocos pasos se hallaba era la de Extremadura, y al contestarle afirmativamente, largáronme dos pesetas y se despidieron, diciendo el que marchaba delante al que montaba la mula, «aprie-

ta, que es demasiado tarde», contestando éste, «la mula viene ya muy cansada».

Me dió que pensar todo aquello, y en lugar de *aviar el ganao*, cautelosamente, y favorecido por las sombras de la noche, seguí tras los desconocidos que apretaban sus caballos, excitando al otro a que hiciera lo mismo con las mulas, pero la que llevaba de diestro se negaba a andar con la prisa que deseaban los jinetes, hasta que por fin, y en fuerza de castigarla, salió trotando, pero al llegar al sitio en que se separan las carreteras antigua y moderna, tropezó y cayó al suelo la mula que conducía la carga. *Desataronse* los ginetes en denuestos, maldiciones y palabras soeces, y mucho más al enterarse que, con el golpe, habíanse deshecho las cajas que llevaban y rodaban por el suelo multitud de cosas.

Yo—continuó diciendo el señor Juan—desde la cerca de la primera huerta, donde me había ocultado, oía perfectamente todas las frases groseras que aquellos pronunciaban, por el contratiempo sufrido, y la orden de uno de ellos a los demás, de que recogieran lo que pudieran, enterrasen en aquel mismo sitio la parte de carga que no pudiesen llevar, para volver por ella durante la noche, y abandonar la caballería cansada, ó la llevara su conductor a un sitio próximo, donde a la vez que descansaba, pudiera aquel vigilar convenientemente, sin infundir sospecha, cosas todas ellas que se hicieron con la mayor rapidez; pero como ya a tal hora comenzara el movimiento de hortelanos, los primeros montaron de nuevo en sus caballos, y dieron orden al que con las caballerías mulares quedaba, de que al siguiente día, a las cinco de la tarde le esperaban en... sitio que no pude entender. Separóse este también de la carretera, llevando consigo las dos caballerías y desapareció por el camino de Pastores, y entonces,

yo, guiado por la curiosidad, me dirigí al sitio de la ocurrencia; vi removida la tierra al lado de la cuneta, y procedí a descubrir el hoyo que habían hecho.

Figúrese usted cual no sería mi sorpresa, cuando apenas comenzada la operación, di con tres cofrecitos, muy bonitos; dos cajitas pequeñas de madera, y un bolsillo de estambre, a parte de un lio que contenía algunos pañuelos de seda.

Abriendo las cajas y cofres me hallaba, para ver su contenido, cuando se presentaron en aquel sitio varios hortelanos y arrieros que me dijeron habían observado también lo ocurrido, y por tanto que aquello había que dividirlo. Yo me opuse, ellos insistieron, y en esto nos amaneció, pudiendo recoger entonces en aquellas inmediaciones varias monedas de plata de cinco y dos pesetas, en número de 147. Acordamos abrir dichas cajas, y en ellas hallamos las alhajas y dinero, que dice esta lista y que por no habernos puesto de acuerdo en la forma que había de distribuirse, convinimos en depositar todo en persona de responsabilidad, pues suponemos fundamentalmente que tales objetos y dinero no han de ser reclamados por nadie, y *a mi me dá en la nariz que tampoco eran sus legítimos dueños los que los conducían*.

Aquí tiene usted todo lo ocurrido—decía el señor Juan—pero haga el favor de no decir nada en LA IBERIA; *por más que a última hora nada me importa*; y como le objetara nuestro compañero que precisamente para publicarlo le había hecho la visita, le autorizó para ello, llevándole entonces al lugar del suceso, donde había gran número de curiosos, y en donde se realizaban escavaciones sin cuento.

¿Qué pensaría, si vió tal procesión, el que de manera tan segura creyó dejar los objetos enterrados?

Informaremos a nuestros lectores de todo lo que con este asunto se relacione.

Cosas de los escritores

Los de La buena sombra	Los Quintero.
El de El Abolengo	Linares Rivas.
El más terrible	Pedro Mata.
El de más provecho	Trigo.
El más fino	Sinesio Delgado.
El más ordinario	Carretero.
El que más choca	Chocano.
El que menos extraña	Extraña.
Los que más se mueven	Rueda y Rodao.
El más guapo	Andrés Bello.
Los más viejos	Leopoldo y Carlos Cano.
El más Santo	San Román.
El más provinciano	Palencia.
El más extranjero	Francés.
El más belicoso	Guerra.
El más sordo	Tapia.
Los más vulgares	Alfredo Cazabán y Leocadio Martín Ruiz.
Los más cobardes	Blanco, Belmonte y G. Blanco.
El más exuberante	Lozano.
El más monárquico	Reyes.
Y el mejor de todos	Manuel Bueno.

De agricultura

XI

Es el Sindicato un organismo social, y por tanto se distingue esencialmente de las asociaciones puramente económicas, ó que tienen por único fin los intereses materiales de los asociados. Es verdad que de esencia de aquel organismo es procurar con ahinco esos intereses, tanto, que de ellos nace la clasificación de los Sindicatos en agrícolas, obreros, etc., y ellos son de ordinario el móvil de las fundaciones, y a procurarlos y defenderlos suelen limitarse en un principio. Mas el fin del Sindicato no se encierra en ese estrecho círculo; abarca un horizonte inmensamente más intenso. El Sindicato integra y soluciona todos los problemas económicos, jurídicos y sociales; es decir, abarca la vida íntegra de los sindicados.

El Sindicato es, en una palabra, la extensión indefinida de la familia. Con eso está indicada su naturaleza, y es por tanto el tipo de la verdadera sociedad.

¡Institución admirable y verdaderamente oportuna en los actuales tiempos! Ella ha de transformar esta "sociedad maldita, que no es hija de Dios, sino de la Revolución francesa," (1). La Revolución proclamando el individualismo destruyó todos los organismos

(1) P. Vicent.

sociales, y redujo la sociedad á una muchedumbre de átomos sueltos, incoherentes, sin trabazón alguna, que por una parte no pueden, porque no es posible á los átomos, ofrecer resistencia á las injusticias y atropellos, y por otra no han hecho, ni hacen, ni pueden hacer más que chocar entre sí, y herirse y aniquilarse mutuamente. Ha puesto al hombre frente al hombre, y ha erigido en rey del mundo el egoísmo cruel, fuente de todos los males, de todos los odios, de todas las injusticias.

Y á tal punto ha llegado el mal, que la salvación no puede esperarse, sería una candidez, de la "revolución desde arriba," cantada y prometida; pero no hecha por el hombre, en quien hoy, sin que yo alcance por qué, se fundan tantas esperanzas.

No; la regeneración está en germen en el Sindicato y solo en el Sindicato; por que solo éste contiene en las actuales circunstancias la virtud de arrancar del corazón de los hombres la raíz de todos los males y poner en lugar suyo la fuente de todos los bienes.

El individualismo dijo al hombre: "Te bastas á tí mismo; los demás son competidores que te disputan la presa en la lucha por la vida." Y lo hizo egoísta hasta odiar á sus hermanos. El Sindicato le dice por el contrario: "Quienquiera que seas no te bastas á tí mismo aunque seas dueño del mundo." Y con la evidencia de los hechos le hace palpar que á su dicha cooperan sus consocios, que su bienestar depende del bienestar de todos. Y así, ya que no destruya el egoísmo, que en una ú otra forma será siempre el móvil del corazón humano, le hace cambiar de táctica; hace que aun por egoísmo el hombre ame al hombre; hace y hará que sea un hecho la fraternidad humana, fuente de todos los bienes.

Se me dirá tal vez: Si ese ideal se realiza, desaparecerá la lucha de los individuos; pero vendrá la de clases, tanto más terrible cuanto son más poderosos los combatientes.

Sería salirme de mi objeto, si hubiera de hacerme cargo de esa objeción; por tanto me limito á decir: Eso sucedería (porque los que creen en la bondad nativa del hombre sueñan despiertos), si sobre las clases sociales y sobre la sociedad entera no reinan con soberanía absoluta los eternos principios de la justicia y del derecho; de la justicia, digo, y del derecho, que se fundan en Dios, nó de la justicia, que es expresión del número y del derecho, que nace de

la fuerza. Eso prueba entre otras muchas cosas que la sociedad sin Dios y sin religión es imposible; ó como decía el poeta pagano, que el mundo es una bola suspendida por un hilo del dedo de Dios; el que corta ese hilo es un mundicida.

Se conceptuará de digresión impertinente todo lo transcrito, y en efecto lo es hasta cierto punto. Según mi plan, debo considerar únicamente el Sindicato como medio de conjurar la crisis agrícola, y así he de hacerlo. Pero me ha parecido justo dejar siquiera entrever la fecunda virtualidad y altísimo alcance del Sindicato, para que conste que al considerarlo solamente desde el punto de vista económico lo empequeñezco y reduzco á la mínima expresión. Hecha esta salvedad, en el próximo número continuará este trabajo

Un amigo de la clase agrícola.

EL PRIMER PASO

En el oscuro rincón la niña gime. La dorada crencha de áureos hilos besa su pura frente con maternal dulzura. Entrecortados suspiros se escapan de su pecho, terminando en un lamento quejumbroso, como si en esa degeneración de suspiros fueran condensadas todas las amarguras, todos los sinsabores de una tragedia eterna.

En su bola, pétalo de lozana flor se dibuja una sonrisa amarga. En sus ojos de azul de cielo, adormecidos por el peso, de un íntimo sentir, se marca la huella de una íntima afección, de un acendrado deseo. Su nitida epidermis ha robado á las rosas sus perfumes, al rubor sus vivos fuertes. En eróticas convulsiones se revuelve en un diván como preso en angosta celda; sus pupilas se dilatan como queriendo escrutar lo ignoto. Sus brazos se extienden y contraen en la sombra con grotescas contorsiones y después caen yertos, exangües vencidos por una lucha imposible. ¿Qué sucede á la niña? ¿Qué ángel malo ha turbado su augusto sueño? ¿El deseo quizá de una muñeca más bonita? ¿El afán de un traje más vistoso para la próxima fiesta?

Nada de eso. Algo más trascendental. Es la expresión de sus quince años, la revelación de su yo material anteponiéndose á todo su ser y avasallando su infantil estructura. Es el primer paso á la vida, la primera piedra sobre la que ha de formarse el palacete donde aniden las ilusiones y los desengaños, los placeres y las desventuras. Es el amor que al pasar

se para en sus labios y despierta sus sentidos.

JUAN PALLARÉS

Por el clero

CONTINÚA LA CAMPAÑA

Sin duda alguna que ya no habrá siquiera un solo sacerdote que confie obtener la supresión de ominoso descuento que sobre sus dotaciones pesa. Con seguridad que las esperanzas de todos han sido defraudadas, como lo fueron las nuestras, y ya no queda entre el clero rural quien se fie de las palabras y promesas de los políticos de turno. Liberales y conservadores, se dirán, todos son unos y las aspiraciones de todos son el medro personal.

En esto estamos conformes, y de esta conformidad nace el que nosotros concibamos alguna esperanza.

Y vamos por partes y de seguro que al enterarse nuestros lectores van á llenarse de satisfacción como nos ocurre á nosotros. La cosa no es para menos.

Es cierto que de la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia no salió más que la burla que hicieron al conceder la rebaja del 7 por 100 en el descuento á los que disfrutaran de una dotación menor de 750 pesetas; pero también lo es (y fíjense mis lectores) que el señor Salaberry logró arrancar las máscaras de los que, á pesar de llamarse católicos, votaron en contra del voto que dicho señor presentó en favor del Clero. Ahora bien, la mayor parte de estos señores están arrepentidos de haber pronunciado el No, porque esta vá á ser la causa de que la mayor parte se queden sin acta en las primeras elecciones; y no solo están arrepentidos si que también tratan de encontrar un medio adecuado para deshacer el error cometido. Y sin saber á que recurrir para salir bien del paso estaban cuando ha venido á sacarlos del pantano una exposición que los Prelados de la provincia eclesiástica de Sevilla han elevado á las Cortes pidiendo el cumplimiento de la Constitución y del Concordato por lo que toca al punto que tratamos. Y una vez que pasen las vacaciones de Pascua se dará cuenta al Congreso de lo que solicitan los señores Obispos con cuyo motivo se planteará un debate del que saldrá ya acordada la supresión total del descuento y quizá algo más.

Como ven nuestros lectores la cosa es para concebir esperanzas y producir alegría; pero mayor se la

causará el saber que nuestro joven diputado don Fernando Sánchez-Arjona aprovechará esta ocasión para demostrar que no le mueve más interés que el de sus electores, poniendo á la vista del Gobierno y de los diputados todos, las miserias porque atraviesa el clero del distrito que él representa y las amarguras y sinsabores que tiene que sufrir con el cacique rural, por lo insignificante de su dotación; lo cual serán pruebas más que suficientes para pedir la supresión del descuento.

Y debido á esto parece ser un hecho su separación del partido del señor Moret, quedando ahora en situación independiente; de la cual pasará, andando el tiempo, á uno de los partidos católicos. Nosotros aplaudimos y celebramos infinito que así sea.

Un aplauso y una advertencia

Si, yo poco aficionado al bombo, platillos y otros instrumentos musicales de gran ruido, quiero ahora batir palmas en honor del ilustre jefe del partido liberal de la provincia don Luis Sánchez-Arjona; os convencereis del valor que tienen mis palmadas cuando comprendais cuanto desinterés y alteza de miras encierran ya que parten de uno de la clase á quien el señor Arjona ha tratado de perjudicar recientemente.

Y he aquí los motivos de elogio á dicho señor: Hace ya unos días y designado por la minoría liberal del Senado consumió el señor Arjona (padre) un turno en contra de la totalidad del presupuesto de Gracia y Justicia, y en su elocuente oración parlamentaria hizo ver la importancia de la reforma que propuso y que consiste en la supresión de las dietas é indemnizaciones á los peritos y testigos que comparecen en los juicios orales ante las audiencias de lo criminal.

Sabía el señor Sánchez-Arjona que su conducta iba á causar gran disgusto, que empieza ya á manifestarse, en la clase médica de nuestro partido, mas importándole poco esto y la probabilidad de perder con ello fuerzas electorales, prefirió atender solo á sus firmes convicciones políticas imitando la conducta de su señor hijo en el Congreso al votar en contra del aumento de dotación á los curas rurales.

Conocen los señores Sánchez-Arjona la realidad de esta vida y de la sociedad actual; saben que en política para caciquear y disponer de un distrito no es necesario hacer el bien general, que no

se agradece, sino el particular de los que mas votos pueden proporcionar, y sin embargo, procuran cumplir con su deber político sin preocuparles que desde hoy en adelante van á poder contar con el apoyo de los dos elementos mas principales de la vida rural; los médicos y los curas.

Y resulta que yo que me proponía aplaudir tan solo al padre tengo que extender el aplauso al hijo. Mas seguramente no ha contado el primero con una pequeña complicación que vá á proporcionarle su intentada reforma, y que se refiere al peligro de su buena armonía con el diputado provincial señor Mirat.

Modelo de compañeros y defensor inimitable de la clase, fué este señor elegido por ella para ocupar el puesto de Presidente de la Asociación de Médicos Titulares del partido, y ahora debiéndose á tal cargo, y no pudiendo hacer traición á los que depositaron en él su confianza tendrá que colocarse enfrente de su jefe y amigo político.

Así lo esperamos los Médicos titulares; y de no tomar la iniciativa el señor Mirat, tengo entendido hay ya algún asociado dispuesto á proponer que la Asociación proteste enérgicamente de la enmienda presentada por el distinguido Senador vitalicio.

De aquí la advertencia que para lo sucesivo debe tener en cuenta don Luis, de que no es conveniente hacer diputados á quienes el cargo obliga á no ser moralmente independientes y les veda pertenecer á la política activa.

Traté de dirigir estas líneas al señor Arjona y resulta que el verdaderamente agraciado á ellas vá á ser el señor Mirat, pues con toda seguridad me anticipo á su pensamiento e interpreto sus deseos, evitando la sorpresa que de otro modo tendria que dar á su ilustre jefe político.

UN MÉDICO DEL PARTIDO.

SECCIÓN OBRERA

Entregado estaba yo á toda clase de cavilaciones por ver si encontraba algún medio por el que pudiera llegar al fin de mis aspiraciones, cuando entró la criada con un sobre cerrado, el cual la mandé que dejara en la mesa.

Pensando seguí, sin cuidarme para nada de susodicho papel, y por mi mente pasaron el siguiente entre otros muchos medios:

Para llevar á cabo la unión de todos los de la clase obrera, consideraba yo el más conveniente, el invitar á las personalidades más

salientes de la sociedad mirobrigense, al establecimiento de un Centro, en el cual, por lo menos dos veces á la semana, dirigieran su voz al pueblo todas las personas que gozan de algún prestigio en él, y de un modo especial los sacerdotes. Los gastos cuyo presupuesto tengo formado, habian de sufragarse por medio de suscripción voluntaria, entre todos los que desearan colaborar á obra tan humanitaria. Una vez que se inauguraran las conferencias consideraba yo facil el establecimiento de una caja de ahorros y otras muchas cosas.

Tras esto andaba al sonar las doce en el reloj de mi casa, hora reglamentaria de sentarse á la mesa y á renglón seguido la voz de la sirvienta anunciándome que todo estaba en disposición.

Recogí mis papeles y me dispuse á pasar al comedor en ocasión que lo azul del sobre llamó mi atención, acordándome que no habia visto el contenido.

Lo rasgué, y mientras se enfriaba un poco la sopa me puse á leer lo que en él se encerraba.

Grande fué mi regocijo y tuvo que salirme al exterior, toda vez que mi familia, participando del mismo sentimiento me preguntaba la causa de él.

Al contárselo subió en ellos de punto la alegría y lo mismo creo que ha de suceder á todos cuantos se interesen por el bien del necesitado y en su corazón alberguen algún átomo de caridad.

La carta en cuestión, escrita en estilo demasiado conciso decia así:

Mi simpático Juan: Sin tiempo para estar contigo me apresuro á comunicarte, que pasadas las pascuas empezará á funcionar una sociedad con el título de "El amigo del pueblo", y cuyo fin por ahora no es otro que enseñar por conferencias á todos y en especial al obrero, los deberes para con la sociedad. El domingo después de Reyes se verificará su inauguración siendo el conferenciante una dignidad eclesiástica muy conocida por su amor para el pueblo. Del tema y demás hablaremos esta tarde si tienes á bien venir por aquí ó aguardarme en tu casa. Tuyo siempre X.

Como ven ustedes la cosa no puede ser más agradable, ahora mismo marchó á su casa dejando los comentarios laudatorios á elección del lector.

JUAN DE DIOS.

LA GANADERA ESPAÑOLA
Sociedad de Seguros de Ganados.
Agente: José Ubeda-Lirio, 8.
Ciudad Rodrigo.

NOTICIAS

Con el próximo número recibirán los señores suscriptores un precioso almanaque de bolsillo regalo de LA.

Se encuentran bastante mejorados de las enfermedades que les aquejan los señores don José Rodríguez Vieitez y señora, y don Alfredo de la Fuente.

En el sorteo de la lotería de Navidad fueron agraciados por la suerte, con 1000 pesetas nuestro buen amigo don Justo Lorenzo, y con 500 don Ulpiano Blanco Casado.

Enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros buenos amigos don Juan Pérez Calvo, don Manuel Posadas y don Tomás Alonso.

Nuestro buen amigo don Vicente Maldonado, tuvo la desgracia, que lamentamos, de caerse del tren expres, en el día de ayer, sufriendo varias contusiones y heridas, que afortunadamente, según nuestros informes, no son de gravedad.

Desearnos muy de veras su pronto restablecimiento.

Han venido á pasar las pascuas al lado de sus familias, el distinguido abogado del colegio de Madrid don Cipriano Piñero su esposa y hermana Fidela, los jóvenes Carmen y Eduardo Unzeta y el perito mercantil don Juan Sánchez.

El próximo número

Sigue mejorando de su enfermedad doña Carmen López viuda de Carbajal. Nos alegramos de todas veras.

DESMOCHE y entresaque en las dehesas del Soto, Giera, Ventosa, Palomarejo y Cantarinillas, en término de Ciudad Rodrigo. Para proposiciones entenderse con el montaráz de las mismas Cándido Ramos, ó con el administrador don Jesús Méndez Risueño, abogado en esta ciudad.

Desanimado resultó el baile que el Círculo de la Amistad celebró el primer día de Pascua, pero según noticias que tenemos, se quejan las señoritas de la orquesta poco adecuada á estos actos.

Nosotros nos permitimos llamar la atención de la Directiva sobre dicho extremo, pues de continuar con las... y las... se desanimarán por completo nuestras bellas paisanas y se quedará el sexo feo con .. escalera de color.

Por temor á incurrir en falta no describimos la reunión que celebró en su casa el que fué valiente periodista don Diego Fernández Arias, toda vez que como no nos dieron . . . tarjeta para poder admirar el conjunto de belleza que se reunió en sus elegantes salones, según dicen, no podemos cumplir nuestro deber de cronistas y la verdad, lo sentimos porque se trata de un señor que como dejamos dicho ha pertenecido á la clase.

Según informes fidedignos, muy en breve comenzarán los estudios del camino vecinal entre Cantarranas y Seriadilla del Arroyo.

El día 11 del próximo mes de enero se vende en pública subasta en el Juzgado de esta ciudad, una huerta

sita en la Rivera de Santa Cruz, muy próxima á la población.

Ha sido destinado á mandar la segunda compañía de Carabineros, con residencia en Lumbrales, nuestro amigo el capitán don Antonio Figueroa Sánchez; y el de igual empleo don José Sánchez Arroyo, elegido cajero de esta Comandancia, al que hemos tenido el gusto de saludar.

La escuela elemental y superior establecida en el Seminario Colegio de Ciudad Rodrigo, que tan excelentes resultados ha dado, especialmente en los alumnos que han ido á sufrir el exámen de ingreso en el Instituto de Salamanca, continúa en las mismas condiciones que los años anteriores.

Se admiten internos y externos. El Secretario del Colegio facilitará cuantos detalles le pidan.

Galantemente invitados por nuestro particular amigo el Teniente Coronel don Enrique Sanz, Jefe de las fuerzas del Regimiento de Toledo que guarnecen esta plaza, presenciamos la cena del día 24 y la comida del 25 con que fué obsequiado el destacamento.

Variados platos y postres se sirvieron, y en la comida café y cigarros. Aplausos merecen, tanto dicho Jefe como los oficiales que tanto interés demuestran por sus subordinados.

Por nuestra parte no se los escatimamos, dándole las más expresivas gracias por su atención.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo y compañero de redacción don José Escanilla.

COMERCIO DEL «PRECIO FIJO»

DE

ANGEL ROSELLÓ PLÁ

Plaza de Béjar, 9.

El dueño de este importante y acreditado establecimiento, siguiendo la costumbre de años anteriores, tiene el honor de participar á sus numerosos favorecedores, haber recibido los ricos manjares propios para las fiestas de Reyes, como son las renombradas Granadas de Játiva (Valencia), Pasas Moscatel especiales sin racimo, de procedencia Gandia (Valencia), y el completo surtido en Turrónes de Alicante, Jijona, Guirlache, Yema, Nieve, Pasteles Gloria, y las ricas Peladillas finas legítimas de Alcoy, cuyos artículos estarán expuestos estos días en los escaparates del comercio.

No dejar de visitar dicho establecimiento pues hallarán en él, cuanto se manifiesta y todo de legítima procedencia.

No confundirse ni equivocarse, Plaza de Béjar, número 9.

CULTOS

Día 29 de Diciembre.—Dominica infraoctava de la Natividad de N. S. J. C.—Santo Tomás Cantuariense y San David.

La Misa y oficio Divino son de Santo Tomás con rito doble y color encarnado.

Santa Iglesia Catedral—A las nueve misa conventual y á las once otra rezada

Capilla de Cerralbo.—A las ocho y media misa parroquial y á las diez otra rezada

Parroquias—Misa conventual á las nueve.

SE VENDE la casa y fábrica de jabón, sita en esta ciudad, Puerta de Santiago, número 4.

Para precio y condiciones, dirigirse á los herederos de don Felipe Briega, ó al abogado don Pedro Dorado Cascón.

Imp. de la Vda. é hijos de Cuadrado.

Lo mejor para cortar las calenturas diarias, tercianas, cuartanas y otras formas de paludismo, según tiene ya comprobado, son las

PÍLDORAS FEBRÍFUGAS DE ANAYA

PUNTOS DE VENTA—DEPOSITO PRINCIPAL

D. FRANCISCO PEREZ MARTIN

ALBA DE TORMES

En esta ciudad: Farmacias del «Sol» y de G. Salicio, y Droguería de G. Camisón, al precio de 2'50 pesetas. caja de 40 píldoras.

(Véase la instrucción que acompaña a cada caja.)

POSTALES para FELICITACION

Visitar el establecimiento de la VIUDA E HIJOS DE CUADRADO, Plaza Mayor, 22, donde encontrareis un inmenso surtido de ellas á precios sumamente económicos.

Interesante

Los enfermos que quieran consultar con el Profesor y Especialista de las enfermedades de la garganta, nariz y oídos,

Don Ceferino S. Domínguez

pueden hacerlo en Ciudad Rodrigo los Martes en la Fonda de Salgado.

Isidora Pérez

Hortaleza, 14 y 16, principal, derecha.— MADRID

Confección de toda clase de prendas para señoras y niños.

JUEGOS para NOVIAS, desde 50 pts. en adelante

Canastillas para recién nacidos

Vestidos, abrigos, blusas, faldas barreras y corsés

Para encargos entenderse con Don Agustín Pazos, (Fotografía Artística)

Carniceros, 4, Ciudad Rodrigo

APIDAS Y PANTEONES

Se facilitan precios y catálogos, en el comercio de la

Viuda é hijos de Cuadrado
Plaza Mayor, 22. — Ciudad Rodrigo.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'05 pesetas se remite por correo y certificado.

Depositario en Salamanca, S. Primo Sánchez.

FARMACIA

DE
J. G. SALICIO

JARABE DE HEMOGLOBINA

DE

García Mayor

Medicamento muy recomendado para combatir la anemia: muy agradable al paladar.—Precio de la botella, 5 pts.

4 y 6. — Calle del Rollo.—4 y 6.

CIUDAD RODRIGO

Carreras Militares

Rua del Sol, 26.—Ciudad Rodrigo

Preparación completa para el ingreso en las distintas Academias

A CARGO DE

Don Justo Salvador Uoar

Capitán de Infantería,

ex-profesor de la Academia de su Arma.

Don Enrique Fernández Casas

Oficial 2.º de Administración Militar.

EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE DIERON PRINCIPIO LAS CLASES

Honorarios.—Preparación completa, 50 pesetas mensuales.—Asignatura suelta, 20 id. id.—Francés ó Dibujo, 10 id. id.—Huérfanos de Militar, preparación completa, 30 id. id.

Lo mejor para curar las grietas de los pechos de las mujeres que crían, es el

UNGÜENTO DE ANAYA

PRECIO DEL TARRO: 1'25 ptas.

De venta: En Alba de Tormes (Salamanca) depósito principal, D. Francisco Pérez Martín.—En Ciudad Rodrigo: Farmacias del «Sol» y de D. Joaquín García Salicio, y Droguería de Gregorio G. Camisón.

NOVEDADES Y ARTICULOS DE FANTASIA

Manuel Sánchez Feijóo

CAMPO DEL LINO, 3.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos en Guantes, Corbatería, Puntillas, Bordados y toda clase de adornos, ofreciéndolos al público á precios sin competencia.

GALONES PARA ABRIGOS ÚLTIMA NOVEDAD

COMODIDAD Y ECONOMÍA

Fábrica de Géneros de Punto á la medida.

SE FABRICAN CUANTO SE DESEE EN ARTICULO DE PUNTO INGLES

MEDIAS Y CALZETINES

con algodones especiales de Irlanda
garantizando calidad y colorido.

CAMPO DEL LINO NUM. 3—CIUDAD RODRIGO

EMULSION

Aceite de Hígado de Bacalao

con hipofosfitos de sosa y cal

recientemente preparada en la

Farmacia de G. SALICIO

Frasco grande 3 pesetas—Idem pequeño 1,50 idem.

Puntos de venta:—En la Farmacia del AUTOR y en las Droguerías de Don José Pérez Martín y Gregorio G. Camisón.